
24. a) Obvody a obsahy obrazců
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Vypočítejte obsah vyšrafovaného obrazce, rozměry jsou dány v mm.

Řešení: (1 138 mm2(
2. Výška a základny lichoběžníku ABCD jsou v poměru 2:3:5, jeho obsah je 512 cm2. Vypočítejte jeho výšku a délky základen.

Řešení: (16 cm, 40 cm, 24 cm(
3. Délky dvou soustředných kružnic jsou o1 = 26 cm a o2 = 18 cm. Vypočítejte obsah mezikruží vytvořeného těmito kružnicemi.

Řešení: (88/π cm2(
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* Vypočítejte délku řemenového převodu na obrázku; r1=15 mm, r2=65 mm, (S1S2(=250 mm.

Řešení: ((=157°, 761 mm(
5. [image: image4.jpg]


Nad stranami čtverce o straně délky a = 10 cm jsou sestrojeny uvnitř čtverce půlkružnice. Určete obsah obrazce, který vytvářejí.

Řešení: 
[image: image6.jpg]



6. Kosočtverec je dán svým obsahem S=150 cm2 a poměrem úhlopříček e : f = 3 : 4. Vypočítejte jeho výšku, délky stran a délky úhlopříček.

Řešení: (v=12 cm, a=12,5 cm, e=15 cm, f=20 cm(
7. Vypočítejte poloměr kružnice, jejíž délka je o 7 cm větší než obvod pravidelného šestiúhelníku, který je této kružnici vepsán.

Řešení: (24,72 cm(
8. [image: image5.jpg]


Je dán rovnostranný trojúhelník o straně a = 10 cm. Jeho vrcholy jsou středy kružnic o poloměrech r = 5 cm. Určete obsah obrazce uvnitř trojúhelníku ohraničeného oblouky těchto kružnic.

Řešení: 
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9. * Dokažte, že součet obsahů tzv. Hippokratových měsíčků, tj. ploch vymezených oblouky polokružnic sestrojených nad stranami pravoúhlého trojúhelníku ABC ((=90°) v polorovině ABC, je roven obsahu trojúhelníku ABC.

Řešení: (Užijte vzorec pro obsah kruhu a trojúhelníku.(
10. * Obvod kruhové výseče, která je částí kruhu o poloměru r = 12 cm, je 39 cm. Vypočítejte její obsah.

Řešení: (90 cm2(
11. Určete obsah lichoběžníku, mají-li jeho základny délku a=24 cm, c=14 cm a ramena b=12 cm a d=9 cm.

Řešení: (167,3 cm2(
12. Do kružnice o poloměru r = 19 mm je vepsán pravidelný šestiúhelník. Vypočítejte obsah kruhové úseče ohraničené stranou šestiúhelníku a kružnicí.

Řešení: (32,7 mm2(
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